

„REPORTERS SANS FRONTIERES” protestează
impotriva atentatelor la libertatea presei
din România:

„România Liberă”

12. Februarie
1991

Ne-a parvenit la redacție textul protestului trimis de „RSF” domnului președinte Ion Iliescu, protest care se referă la: ● Suspendarea apariției ziarului „Renasterea bănățeană” ● Agresarea redactorului șef al revistei „Memoria”, dl. Bănu Rădulescu ● Atacul violent a cărui victimă a fost dl. Vasile Mic, redactor-șef al „Gazetei de Nord-Vest” ● Atacul politiei române asupra ziaristilor Valentin Boeru (Cățaven- cu), Cristian Ciubotărescu (Ghilotina), Romulus Vasile- Criscea (Mileniul III), Simion Buia, Andrei Dumitru, Pascal Ilie Virgil (România Liberă), Andrei Iliescu (Agentia France Presse), loviți și insultați de poliști. ● Întreruperea pro- ducției de hirtie a combinatului Letes-Bacău, din data de 28 decembrie 1990, din cauza lipsei de materie primă. „Ca organizație independen- tă a jurnaliștilor care are menirea de a apăra libertatea presei în lume, „RSF” Franța condamnă aceste acte de vio- lență care constituie o gravă violare a dreptului de expri- mare și a dreptului de infor- matie. „RSF” vă lansează un apel solemn și urgent pentru a pune capăt acestor atentate la libertatea presei” -- se preci-

zează în textul protestului. De asemenea, i se reaminteste d-lui președinte Ion Iliescu că această libertate este garantată de convenții internaționale asu- pra drepturilor civile și politice, ratificate și de România. „RSF” cere ca jurnaliștii români să-și poată exercita meseria în con- diții normale, fără a fi hărțuiți și agresați, fenomene inadmi- sibile din partea unui guvern care s-a declarat atasat princi- piilor democratice. Scrisoarea se încheie: „Vă rog să primiți domnule președinte expresia ce- lei mai înalte considerații”. Semnează: ROBERT MENARD, director RSF Franța.

Acest protest a fost trimis și domnului ambasador al Franței în România, precum și urmă- toarelor organizații internațio- nale: AMNESTY INTERNA- TIONAL, ARTICOLUL 19, CO- MITETUL INTERNATIONAL AL CRUCII ROȘII, COMITE- TUL DE PROTECȚIE AL JUR- NALIȘTILOR, FEDERAȚIA IN- TERNATIONALĂ A JURNA- LIȘTILOR, INDEX ON CEN- SORSHIP, INTER AMERICAN PRESS ASSOCIATION, INTER- NATIONAL PRESS INSTI- TUTE.

Tudor Artenie